

合肥老城6条小巷9月底“换新颜”

四古巷石雕门楼已竖起,将重现杨振宁儿时的模样



星报讯(记者 祝亮 文/图) 合肥市规划局发布消息,合肥庐阳区6条小街巷综合提升改造有了最新动态,目前,建工巷已经改造完成,义仓巷、丁家巷预计8月底完成改造,四古巷、金巷、井梧巷预计9月底完成。其中,四古巷的北端已经竖起了7米多高石雕的门楼。

这也是老合肥人都非常熟悉的6条小街巷,其中,四古巷藏身于长江饭店与城隍庙批发市场之间。诺贝尔物理学奖获得者杨振宁就出生在这里。在《合肥城图志》中,还保存了一张10个月大的杨振宁与父亲杨武之、母亲罗孟华摄于合肥四古巷故居窗外的珍贵照片。位于三中附近,西起宿州路,南至寿春路的义仓巷因古时粮仓而得名。井梧巷因井多、梧桐多而留名。南起长江路,北至安庆路,原中段西通金巷。这条巷子至少有了200年的历史……

据介绍,为进一步提升城区品质,改善基础设施状况,优化居民出行环境,延续居住在城市里的新老居民对历史人文的记忆,2017年底,庐阳区市政绿管办开始对建工巷、四古巷等6条小街巷进行综合提升改造,深度挖掘小街巷的历史文化底蕴,实现历史与现代的结合,把有特色人文典故的小街巷打造成精品街巷。

此次小街巷改造工程,覆盖四古巷、井梧巷、金巷、丁家巷、义仓巷、建工巷6条老旧街巷,包括破损路面修复、雨污水管线改建、景观照明提升、绿化小品增设等内容,从道路、排水、景观、立面、照明等几个方面出发,进行品质提升。对有历史文化底蕴的小街巷,制定完善的设计方案,再现经典。

除了北边入口的改造,四古巷还将进行人行道、围墙立面品质提升,融入街巷文化元素。利用青砖、灰瓦等仿古建筑材料塑造出文化氛围,还特别设计出具有民国建筑风格的围墙及铁艺门,再现杨振宁童年记忆。兼顾文化和商业的四古巷,改造后将打造出“城隍庙-四古巷-长江中路”为一体的商业文化流线。

不同的文化将融入街巷改造中。如金巷将绘制一个街巷居民生活空间的轮廓,把金家祠堂优秀家风家训升华为宣扬中华优秀传统文化主题,让金巷有绿、有景、有文化;丁家巷将张氏四姐妹的故事融入到景观中,打造温馨和谐和睦的生活环境;义仓巷原有许多粮仓,见证庐州历史变迁,此次改造将粮食的历史以及科普知识与景观融为一体。

合肥将打造两条“无户外广告示范路”

星报讯(舒晓玲 李印 记者 于彩丽) 随着合肥市宿州路与长江路交口一块150平方米大型户外广告牌落地,庐阳区正式全面启动了户外广告专项治理工作。本次治理工作为期四个月,第一阶段计划将440处违规户外广告清理、拆除、整改,后期还将继续对全区户外广告进行排查、整治。

老旧破损的广告设施、参差不齐的广告发布内容……原本作为点缀城市景观的户外广告,因产权单位不能做到规范的设计、管理,反而影响到城市的立面景观。为此,庐阳区全面启动为期四个月的户外广告治理行动,着力整治户外广告混乱、低端等问题。该区第一阶段共计将440处户外广告纳入本次整治之列,涉及工地围挡广告、落地广告、墙体广告、书报亭广告、大型户外电子屏等。

据悉,本次行动将打造出徽州大道(环城南路至长江中路)、寿春路(环城东路至蒙城路)两条“无户外广告示范路”,其余道路户外广告将实现“减量、规范、提档”。

合肥地铁3号线车站主体结构完成封顶

星报讯(记者 祝亮) 连日来的高温酷暑天气给合肥市轨道交通在建工程带来严峻考验,在做好防暑降温工作的同时,合肥市继续推进轨道交通在建工程又好又快建设。8月9日,合肥市轨道交通3号线土建7标史河路车站主体结构顺利封顶,标志着3号线全线所有车站全部完成主体结构封顶。

截至目前,轨道交通在建工程进展顺利。其中:

3号线: 全线56条单线隧道,目前已有40条单线隧道顺利贯通。铺轨施工累计完成3870米,占铺轨施工总量的5.2%。

4号线: 25座车站、3个明挖区间进入主

体结构施工,已有2座车站完成主体结构封顶。全线35台盾构机,目前已有15台盾构机下井,13台盾构机始发掘进,累计完成盾构工程总量的4.6%。

5号线: 26座车站、1明挖区间、1停车场出入段线进入主体结构施工;已有8座车站、1明挖区间、1出入段线完成主体结构封顶。全线33台盾构机,已有20台盾构机下井,15台盾构机进行掘进施工,累计完成盾构工程总量的10%。

1号线三期: 车站主体围护桩施工累计完成659根,占围护桩总量37.6%。出入场线明挖段围护桩开累完成137根,占围护桩总量的32.6%。

合肥国际人才城 国庆前有望正式开放

星报讯(金磊 黄瑜 记者 沈娟娟) 为了更好地服务国内外高端人才,合肥在高新区谋划建设国际人才城。记者获悉,合肥国际人才城目前已开始试运营,国庆前有望正式开放,今后海归人员、外籍专家、高端人才等都可以享受便捷服务。

“以外籍专家为例,他们来到合肥工作需要办理外国人工作许可证、签证、居留许可、体检、子女入学、就医等多项业务,这些业务分布在不同的部门,如果由外籍专家本人一一前去办理,将会耗费大量的时间和精力。”合肥高新区国际人才交流服务中心主任朱珩在接受记者采访时说。

记者了解到,目前出入境、户籍、外国人居留许可、项目申报、人才认定和分类等6项已经在人才城开始试运营。

合肥21个电商项目 将获3000万资金支持

星报讯(查玮 胡正球 记者 沈娟娟) 记者获悉,2018年合肥市蜀山区电子商务产业集聚发展基地专项资金拟支持项目公示结束,有21个项目获得资金支持,其中研发类8个,支持资金总量为1142万元;产业类13个,支持资金总量为1858万元。

据介绍,去年,合肥市评审确定了第一批4个市战略性新兴产业集聚发展基地,电子商务产业集聚发展基地上榜。为支持蜀山电商发展,合肥市给予3000万元引导资金支持,这3000万元将用于支持依法在蜀山区内登记注册纳税,具有独立法人资格的电商企业。

合肥百余持证游泳场所 泳池水质100%达标

星报讯(黄涛 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,经检查,合肥市100余家持证游泳场所的泳池水质100%达标,广大市民可以放心游,包河区卫监所的工作人员提醒,市民应根据自己的身体状况选择是否前去游泳。

据了解,合肥市公共场所卫生实行量化分级管理,“大笑脸”、“微笑”、“平脸”三种脸谱分别表示A、B、C级,等级越高,说明其卫生信誉度越高,市民可看“脸”选择游泳场所。

合肥高新区 承担“国家级”试点项目

星报讯(记者 王伟伟) 8月15日,记者从安徽省质监局获悉,日前,国家标准化管理委员会下达第一批国家级消费品标准化试点项目的通知,合肥高新技术产业开发区成为首批29个国家级消费品标准化试点项目单位之一,也是安徽省唯一成功认定的单位。

合肥高新区是安徽省最大的高新技术产业化基地,已集聚形成智能家电、汽车及配套、新一代信息技术、光伏新能源、应急、生物医药、节能环保等高新技术产业集群,园区集聚科大讯飞、华米科技等大量技术创新型企业共计2400余家。



烈日炎炎,热浪袭城,近日,合肥市新华社区人大工作站为在一线执勤的交警送去260多份防暑降温套装。

□ 张保仔 记者 马冰璐 文/图